



# В НАУЧНОМ ПОИСКЕ — ДЕТИ

В минувшие выходные филиал Якутской сельскохозяйственной академии принимал многочисленных участников конференции «Шаг в будущее». Велико было разнообразие тем, которые изучают олекминские школьники — изучают глубоко, серьезно, вполне научно. Об этом можно судить даже по названиям: «Проблемы подросткового гемблинга», «Использование символики цвета в фразеологических выражениях и идиомах в английском, русском и якутском языках», «Топонимика Кяччинского наслега», «Микопатология основных лесов», «Мониторинг влияния антропогенных и абиотических факторов среды на урожайность ягодных растений», «Теплопотери в системе отопления спортзала школы» и многие-многие другие. Все исследовательские труды распределили по пяти секциям: «Техносфера, математика, экономика», «Наука о Земле, прикладная и сельскохозяйственная экология», «Биологические науки», «Педагогика, социология, медицина», «Гуманитарные науки, мода и дизайн».

Поговорить с каждым о его работе — задача невыполнимая, сделать выбор — тоже не просто. Одни стенды привлекали строгостью и четкостью, основательностью, другие — красочным оформлением, третьи — любопытными экспонатами. Подходя к тем, кто, вроде, закончил приготовления, я познакомилась с некоторыми участниками и их руководителями, заинтересовалась, чем определен выбор темы, какими методами достигаются поставленные цели и задачи, какой предполагается результат. Их краткие рассказы предлагаю сегодня вашему вниманию.

**ШВЕЦОВА Ольга, 10 класс, школа № 2:**

Тема моего проекта — «Взаимоотношения родителей и детей в семье». Я думаю, что с нарастающим акселерацией, отношения с родителями для подростков становятся не такими важными, актуальными, а семью надо сплотить. В моей семье таких проблем нет, но я их наблюдала у своих сверстников. Было интересно узнать, какие бывают конфликты, почему они возникают. В работе мне помогала учитель психологии А. В. Скрынникова. Исследование проводили по этапам, преследуя определенные задачи. Поскольку это только начало — первый год работаю над темой — посещала библиотеки, изучала специальную литературу. Проводили анкетирование родителей и ребят в 10-х классах нашей школы. Было бы хорошо, если удалось бы помочь установить в их семьях дружественные отношения между взрослыми и детьми.

**ЖИРОХОВ Айсен, 1 Нерюктябрьская школа:**

Мы привезли на конференцию работу «Летний труд — продолжение традиций народа». Это итог работы лагеря труда и отдыха «Артыс» за два сезона. Постарался показать, как важен и привычен для сельских детей летний труд, что это традиционное занятие. Использовал отчеты воспитателей за 2000, 2001 годы, различные книги.

**А. Г. ЖИРОХОВА, учительница якутского языка и литературы, руководитель:**

Летний лагерь будет продолжат работать и следующим летом, и Айсен продолжит свои наблюдения. Надеемся, что эта работа привлечет внимание администрации села к летнему труду школьников, поможет лучше его организовать. В прошлом году, например, было трудно договориться с руководством хозяйства «Сайдый» о выделении ребятам площадок с овощными культурами, за которыми они ухаживали, о доле собранного урожая. Надеемся, что достигнем взаимопонимания.

**СУЛИГАН Ольга, 6 класс Заречной школы (руководитель — социальный педагог С. М. Корочунова):**

В нашем поселке есть большие туберкулезом, у многих детей, судя по реакции Манту, ослабленные легкие. Выбрали эту тему, потому что она актуальна, тем более, что был объявлен год борьбы с туберкулезом. Нам помогали врач

участковой больницы, давал книги, журналы по этой теме. Изучали паспорта здоровья, анализировали медицинские справки, изучали семьи тубинфицированных детей, использовали постоянный контроль и наблюдение за тубконтактными и инфицированными детьми со стороны работников участковой больницы и школы.

В результате исследования активизировалась санитарная профилактика, ребята в школе больше узнали о заболевании туберкулезом, о мерах предосторожности.

**АЛЕХИНА Наталья, 10 класс, школа № 2:**

«Проблемы малой энергетики. Альтернативные варианты развития энергетики в улусе» — тема, на мой взгляд, актуальная, тем более, что экономика в упадке. Я ставила цель — выявить наиболее эффективные пути развития энергетической отрасли. Все необходимые материалы брала в конторе ДЭС, в аэрометеостанции и аэрологической станции — о скорости ветра, например. Рассматриваю два варианта развития энергетики в улусе: первый — полное или частичное обновление имеющейся ДЭС, это более затратный путь; второй — использование ветроэнергетических установок, у которых небольшой срок окупаемости, которые менее затратны, а скорость ветра и ландшафт у нас вполне подходящие.

**А. В. НИКОЛАЕВА, социальный педагог Тянской школы:**

От нашей школы на конференцию приехали пять учащихся, привезли четыре исследовательские работы: «Составление эвенкийско-русского словаря для начальных классов», «Шаманизм — древняя религия», «Эвенкийские героические сказания» и «Экологические проблемы села Тяня». Каждый год в апреле у нас проводится праздник Бакалдын, обычно приезжают представители Всемирного фонда дикой природы с которыми мы тесно работаем. Дети первый раз участвуют в такой конференции, но научная работа их очень привлекает. Желаящих приехать было много, пришлось выбирать самых достойных. Наше село отдаленное, связь с Олекминском сложная, поэтому стараемся узнать побольше нового для себя, поучиться. А готовиться начали с осени, изучаемые темы будем разрабатывать и в дальнейшем.

**МИРОНОВА Диана, 8**

**класс, Тянская эвенкийская национальная школа:**

Эвенки любят загадки, они с удовольствием отгадывают старые, придумывают новые о растениях и животных. Словарь, который я составляю, — для детей начальных классов, им будет легче запомнить, если в нем на каждое слово будет интересная загадка. Ведь в обычных словарях дается слово и его перевод. Занимаюсь я этой работой с прошлого года. Собралось уже 23 слова, до конца года планирую 100 слов внести в словарь с загадками.

**РАУХ Максим, 7 класс, школа-гимназия № 1:**

Тема «Сравнительная характеристика фитопатологии нарушенных и ненарушенных экосистем (на примере чешуекрылых)» мне кажется актуальной. Потому что эти насекомые приносят большой вред. Допустим, от одного майского жука в год умирает 21-25 процентов молодых насаждений, а от сибирского шелкопряда за последние 100 лет погибло 8 млн. га леса.

Вообще-то, я с 6 лет увлекаюсь насекомыми. В конференции участвую второй раз, в прошлом году занял второе место.

Пока я осваиваю тему, занимаюсь чешуекрылыми — бабочками (на стенде Максима в два ряда бабочки, все разные, ну просто как живые!). Поставил задачу — найти очаг поражения какого-нибудь леса одним видом вредителей. Нашел участок у подножия сопки — деревья поражены молями настоящими. От них погибают в основном осина и береза.

Могу предложить много методов борьбы с вредителями, так как в ответ на мое письмо из заповедника «Галичья гора» в Липецкой области мне прислали рекомендации.

**БОЖНОВ Витя, 7 класс, 2 Нерюктябрьская школа:**

Мне интересно, как происходит обучение языкам при двуязычии, многоязычии, поэтому и выбрал тему «Изучение английского языка в условиях двуязычия» в 7 классе. Объектом исследований стал наш класс, а предметным объектом — английский язык. Штудировал книги, вели мониторинг, анкетирование в классе проводили.

**Т. Н. БОЯНОВА, учительница английского языка:**

Мы с третьего класса изучаем третий язык — иностранный. Вот и возникла идея — сравнить качество усвоения всех трех языков: английского, родного и русского. Получили интересные данные, изображенные на графике. Интерес к проблеме чисто познавательный.

**С. П. ВАСИЛЬЕВА, педагог Токкинской школы:**

Мы изучаем географические названия Токкинского региона. Две наши ученицы 8 класса Алена Павлова и Альбина Нарахаева представляют работы «Проникновение топонимов Дьярхана» и «Топонимы Ойбута и человеческие судьбы». По своей авторской программе я работаю с 1996 года, веду кружок. Много детей увлечено исследованиями. От топонимики переходим к вопросам генофонда. Взялись за тему «Моя семья — мое начало». Ребятам очень нравится, ведь в знаниях об истории своих семей существ-

ует большой пробел. А сегодня вопросы генофонда, корней наших рассматриваются на уровне правительства. Так что, думаю, работы наших детей важные и очень полезные.

**СОФРОНОВА Ольга, 11 класс, Солянская школа:**

Тему «Изучение состояния реки Солянка, как типичного малого водотока бассейна реки Лены» не успела закончить выпускница нашей школы, и мне самой было интересно узнать состояние реки, где она загрязняется. Впервые гидрологическая экспедиция была проведена в 2000 году с целью комплексного обследования реки Солянка, наблюдения и контроля уровня загрязнений, изучения закономерностей и процессов самоочищения и накопления загрязняющих веществ. Ставились задачи — описать местность реки, изучить гидроморфологические и гидрохимические показатели, биологическую характеристику, почвенный состав, изучить и оценить экологическое состояние речной экосистемы.

Экспедиция нашей школы летом уезжает на 12-20 км от села, нынче очистили 2 км территории около реки от принесенного половодьем мусора.

В бассейне реки Солянки были богатые месторождения соли высшего качества, но их разработку прекратили. В пойме растет много лекарственных растений, которые используют жители села.

Есть у меня и выводы, и предложения, но работу буду еще продолжать.

**РОЕВА Надежда, 10 класс, 2 Нерюктябрьская школа:**

Выбрала тему «Лошади якутской породы», изучаю под руководством учителя биологии С. Н. Нутчиной. Уже прошла стендовую защиту. Эксперт посоветовал выяснить, насколько смешалась якутская порода лошадей с другими у нас, во 2 Нерюктые. Спрашивал, как можно вернуть чистоту этой породе, в каких регионах она сохранилась в чистом виде? Так что еще над чем работать дальше.

**ТЮТРИНА Надежда, 8 класс, Солянская школа:**

В жизни мы каждый день пользуемся различными вещами, многие из них не так безобидны, как кажется на первый взгляд. Экологично много всякого мусора, вред от него ощущают все. Взяв тему «Мусорное ведро», я решила изучить состав мусора, свойства некоторых из них, влияние мусора на природу, его уничтожение и утилизацию, подучение бумаги из макулатуры и поделок из мусора. (На небольшой экспозиции под плакатом — бумага, изготовленная из газет, поделка из пластмассовых бутылок, макраме. И мусору найдено полезное применение!).

**Х О Х**

Чувства удивления и гордости переполняли, наверное, не только меня: какие замечательные дети — подрастают у нас — умные, пытливые, неравнодушные! Нам, взрослым, они стараются подказать, помочь исправить уже сделанные ошибки, улучшить и сохранить мир, в котором живем, больше о нем узнать. Они, действительно, думают о будущем, делают реальные шаги к нему.

**Л. ИШАТБЕВА.**

## ВСЕРОССИЙСКАЯ ПЕРЕПИСЬ — ДЕЛО НЕПРОСТОЕ

—Всего восемь месяцев осталось до Всероссийской переписи населения, а мы до сих пор говорим о делах, которые должны были завершить еще в августе-сентябре прошлого года, — такими словами открыл 23 января заседание комиссии по переписи ее председатель, первый заместитель главы улусной администрации И. Л. Соин.

Выступившие на заседании заместитель начальника ОВД, начальник милиции общественного порядка Д. К. Куприянов, и о. начальника жилищно-эксплуатационной конторы управления ЖКХ Ю. К. Тимофеев, глава администрации села 2 Нерюкты А. В. Куприянов, специалист Абагинской администрации Е. В. Мартынова, уполномоченный по переписи населения в Олекминском улусе И. А. Кальсина говорили о том, что подготовка к переписи ведется, в общем-то, активно. Остались какие-то мелочи. В городе не везде четко обозначены улицы и приведена в порядок нумерация домов. В Абаге приступить к этому делу уже готовы, но пока не приступили...

Заклучая разговор, прошедший на заседании, Леонид Иннокентьевич еще раз подчеркнул необходимость усилить темпы подготовки к переписи, в ближайшее время привести в порядок так называемое адресное хозяйство, морально подготовить население к переписи, то есть донести до каждого жителя улуса цели и задачи переписи, чтобы люди не боялись ее, а помогали ее проведению.

**В. СЕЛИВАНОВ.**

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПОДХОД К МАТЕРИНСТВУ И ДЕТСТВУ

Правительство республики утвердило целевую программу «Обеспечение безопасного материнства и охраны здоровья детей» на 2002-2006 годы. Она предусматривает совершенствование организации медицинской помощи женщинам и детям, создание координированной системы акушерской и неонатальной помощи в республике.

В последние годы выявился ряд неблагоприятных изменений в состоянии здоровья этой категории населения. Анемия среди беременных возросла на 5 процентов, болезни мочеполовой системы — на 3 процента. 46,5 процента родов протекают с осложнениями. Высокий, по сравнению с РФ, показатель материнской и младенческой смертности также связан с осложнениями беременности и врожденными пороками. 43,6 процента новорожденных являются на свет больными и нуждаются в интенсивном лечении.

В целевой программе предполагается оснащение специализированных кабинетов для диагностики, приобретение лекарств и расходных материалов, подготовка кадров. Профилактические мероприятия предусматривают выезды в улусы бригад врачей, методико-информационное обеспечение населения и медучреждений по проблемам безопасного материнства.

Ориентировочный объем финансирования программы составит 50,9 млн. руб. **ЯСИА.**





## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Кунду саҕаспыттын **МАЧЕСКИНОВА Любовь Гаврильевна** 70 сааскын туолар үөрүүлээх үбүлүйгүнэн истинник эбэрдэлибит! Дьоллоох күүнүг уһаатын, ыарыһаан ыалласпатын, үөрүү-көтүү үктэллэнэн, кырдыар диэни билинимэ.

Эбэрдэни кытта **Фокиннар, Бараховтар,**

Дорогого зятя **Равиля Андреевича КУНАКБАЕВА** — с юбилеем! В юбилейный твой день рождения пожелания самые лучшие: и здоровья, и настроения, и семейного благополучия!

Обнимаю **Валентина.**

Дорогую **Татьяну Матвеевну ОСИПОВУ** — с 50-летним юбилеем! Желаем здоровья, желаем добра, желаем, чтоб жизнь Ваша долгой была, пусть сердце возрасту не поддается, пусть не страшат летящие года, пусть хорошо и счастливо живется сегодня, завтра и всегда.

С любовью **Курчатовы, Чичирбиновы, Оконушкины.**

Администрация, профком, коллективы Олекминского филиала **ЯГСХА** и Олекминского техникума механизации и электрификации сельского хозяйства поздравляют **Любомира Георгиевича КОРЯКИНА** с замечательным юбилеем! Выражаем сердечную благодарность за долготрудный труд, желаем крепкого здоровья, бодрости духа, оптимизма, счастья Вам и Вашим близким.

Мачинская неполная средняя школа 23 марта 2002 года отмечает 120-летний юбилей.

Приглашаем педагогов и выпускников разных лет.  
**Оргкомитет.**

### БЕЗ ДОГОВОРА — НЕТ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

Организациям, предприятиям и коммерческим структурам всех форм собственности!

Олекминский РЭС извещает, что до 1 февраля 2002 года необходимо заключить договор на энергоснабжение. В случае не заключения договора ваши объекты будут отключены от электросети.

Администрация **ОРЭС.**

2:2.

### ЕДИНЫЙ ТАРИФ НА ТЕПЛОВУЮ ЭНЕРГИЮ

На основании постановления региональной энергетической комиссии Республики Саха (Якутия) № 39/82 от 14 декабря 2001 года «О регулировании тарифа на тепловую энергию, вырабатываемую котельными ГУ Олекминского УУ ЖКХ» с 1 января 2002 года утвержден и введен в действие единый тариф для всех потребителей тепловой энергии, вырабатываемой котельными ГУ Олекминского УУ ЖКХ, в размере 720 рублей за 1 Гкал.

Олекминский филиал «САХАТЕЛЕКОМ» сообщает потребителям услуг электросвязи, что в связи с несоответствием российского налогового кодекса и Закона «О налоговой политике Республики Саха (Якутия) на 2002 год» в части применения льготы налога с продаж на услуги местной телефонной связи ГП «Сахателеком» временно, до приведения в соответствие вышеуказанных законов, не будет взиматься налог с продаж за услуги местной телефонной связи.

Оплаченные с начала года суммы налога с продаж будут отнесены на счет авансовых платежей потребителей.

1:2.

### ВЫРАЖАЕМ БЛАГОДАРНОСТЬ

администрации Олекминского улуса, управлению пенсионного фонда, центру занятости населения, ГУП «Сахателеком», отделу соцзащиты населения, АТП, близким, родным, всем остальным за оказанную моральную и материальную под-

держку и помощь в тяжелые дни утраты нашей любимой, дорогой жены, матери, тети, свекрови, бабушки **ТИТОВОЙ Татьяны Иннокентьевны.**

**Муж Корнилов Василий Семенович, семьи Корниловых, родные.**

## Программа телестудии «Чароит»

Начало с 21,00

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 января**  
Час культуры: концерт учеников музыкальной школы.

**ВТОРНИК, 29 января**  
Татарский праздник «Ураза Байрам».

**СРЕДА, 30 января**  
Семейная экономика: сегодня, завтра.

**ЧЕТВЕРГ, 31 января**  
Новости улуса.

**ПЯТНИЦА, 1 февраля**  
Молодежный вечер в с. Токко.

### Продаем

новую итальянскую дубленку 46-48 размер, шубу мутоновую 48-50 размер, цвет коричневый.

Телефон 2-20-93.

х х х

шапку норковую формовку светлую — 2 тыс. руб., дубленку, натуральный мех — 8 тыс. руб., резину ГАЗ-52, ГАЗ-53, шубу мутоновую 48 размер — 7 тыс. руб.

Телефон 2-23-94, звонить после 19 час.

### Требуется на работу

Администрации Олекминского улуса требуется на работу бухгалтер со специальным высшим образованием, стаж работы в бюджетных учреждениях не менее 5 лет.

УВЕЗУ в Якутск 29 января, из Якутска 31 января. Собираю и развожу по адресам.

Телефон 2-32-26.

х х х

УВЕЗУ в Якутск теплым микроавтобусом 28 января. Собираю и развожу по адресам.

Тел. в Олекминске 3-11-02, Лицензия АВ № 435374, рег. номер АСГ-14-019403. Оплата 1000 рублей.

х х х

ЗАНИМАЕМСЯ перевозочной деятельностью до Якутска. Ближайший рейс 27 января и 31 января, теплый микроавтобус. Лицензия ГСС 14-020259.

Телефоны 36-5-17, 36-5-43, 2-31-80, в Якутске 25-06-16.

х х х

УВЕЗУ в Якутск 28 января, понедельник. Собираю по домам, развожу по адресам. Обрато в четверг 31 января. Цена 1000 рублей, Лицензия АСТ 14-010059.

Телефон 2-18-72.

х х х

УВЕЗУ Олекминск—Якутск, Якутск—Олекминск 28 января, понедельник, микроавтобус мягкий, люкс. Собираю и развожу по адресам. Лицензия ЛСД-14-025161.

Телефоны 2-27-28, в Якутске — 42-27-94.

### СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ

утраченный военный билет НЧ № 1185677, выданный 11 мая 1973 года Олекминским РВК ЯАССР на имя **ЛАРИОНОВА Бориса Михайловича.**

## УВАЖАЕМЫЕ ОЛЕКМИНЧАНЕ! ЧАСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «АЙХАЛ» ПРИГЛАШАЕТ ВАС ПОСЕТИТЬ НАШИ МАГАЗИНЫ. В ПРОДАЖЕ:

яйцо куриное, г. Иркутск, январь 2002 года, 1 и 2 категории;  
колбаса вареная, полукопченая, 6 сортов;  
чай от 10 руб.  
мороженое, г. Новосибирск — 4 руб./шт.  
маргарин, 200 гр. — 8 руб.  
окорочка куриные — 55 руб./кг  
консервы рыбные, макаронные изделия, пельмени, крупы: рис, гречка, пшено, карамель, конфеты шоколадные.

Новое поступление бытовой техники:

электроплиты «Нововятка», «Лысьва», электромясорубки, соковыжималки, миксеры, пылесосы, электрочайники, стиральные машины и многое другое.  
В продаже: матрасы двухспальные, одеяла ватные и на синтепоне, подушки, валенки всех размеров, покрывало, накидки.

Приглашаем посетить наши магазины.

ЧП «Айхал» реализует прилавки торговые б/у по договорной цене.

Обращаться в магазины «Айхал».

## «ДЕЛО В ШЛЯПЕ»

Битиги улууспутугар Майтаааы «Көөчөөн-Көрө» мини-театр «Туох барыта сэлэппэ» диэн сатира, көр-күлүү программатынан ыалдьытты кэллэ.

Режиссер Саха Республикатын культуратын туйгуна **А. М. Новиков.**

Билет сыаната: улахан дьонно — 25 солк., оҕолорго — 10 солк.

Снова у нас в гостях Майинский народный мини-театр эстрадных миниатюр «Көөчөөн-Көрө» со своей новой программой «Дело в шляпе» (сатира, юмор).

Цена билета: взрослый — 25 рублей, детский — 10 рублей.

### ПРИМЕРНЫЙ МАРШРУТ НАРОДНОГО МИНИ-ТЕАТРА «КӨӨЧӨӨН-КӨРӨ»

Пятница, 25 января — Саньяхтах

Суббота, 26 января — Хоринцы

Воскресенье, 27 января — в 14 час. размещение в городе, в 17 час. — концерт в Солянке, в 20 час. — концерт в Юнкоре.

Понедельник, 28 января — в 17 час. — Улахан-Мунку, 20 час. — Олекминское.

Вторник, 29 января — 17 час. — Кяччи, 20 час. — Ц. Абага.

Среда, 30 января — 17 час. — 1 Нерюктый, 20 час. — Дабан.

Четверг, 31 января — 20 час. Дельгей

Пятница, 1 февраля — 20 час. — Мача.

Суббота, 2 февраля — 20 час. — Чапаево

Воскресенье, 3 февраля — 17 час. — 2 Нерюктый, 20 час. — Кыллах

Понедельник, 4 февраля — Токко

Вторник, 5 февраля — Бясь-Кюель.

Среда, 6 февраля — Тяня

Четверг, 7 февраля — 17 час. — г. Олекминск

В связи с транспортной схемой и погодными условиями возможны изменения по маршруту.

Выражаем соболезнование **Мамонтовой Галине Николаевне** по поводу кончины любимого мужа

**КАНДИНА**

**Юрия Константиновича, Хачатря, Локатиновы, Пшенникова, Тобохова.**

ДП «Заря» выражает глубокое соболезнование **Елисеевым Любовь Павловне и Олегу Николаевичу** по поводу безвременной кончины

**КАНДИНА**

**Юрия Константиновича.**

Администрация Токкинского наслега выражает глубокое соболезнование бухгалтеру администрации **Макаровой Августине Иннокентьевне** по поводу безвременной кончины

**МАТЕРИ.**

Выражаем глубокое соболезнование семье **Корниловых** по поводу скоропостижной кончины матери, бабушки

**ТИТОВОЙ**

**Татьяны Иннокентьевны,**

**Тороховы.**

Администрация Токкинского наслега выражает глубокое соболезнование матери-героине, ветерану тыла **Алексеевой Рее Федоровне**, всем родным и близким по поводу кончины дорогого мужа, отца, дедушки, ветерана тыла и колхозно-совхозного производства

**АЛЕКСЕЕВА**

**Егора Петровича.**

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Правительство Республики Саха (Якутия), Олекминская улусная администрация, трудовой коллектив редакции.

Редактор  
**В. А. КЛОПОВ.**

НАШ АДРЕС: 678100, Республика Саха (Якутия), г. Олекминск, пер. Ленский, д. 5.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная, отдел объявлений — 2-13-32, зам. редактора, радиоорганизатора — 2-12-65, зав. отделом писем — 2-13-52, бухгалтерия — 2-16-38, зам. редактора по изданию газеты на якутском языке, ответсекретаря, корреспондентов, зав. отделом промышленности и сельского хозяйства — 2-12-89, корректоров — 2-26-02.

Газета отпечатана в Олекминской типографии.  
АДРЕС: г. Олекминск, ул. Молодежная, 6. ТЕЛЕФОН — 2-20-74.

Газета зарегистрирована в Саха (Якутской) региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации РФ. Регистрационный номер И 0081. Индекс 54891. Объем 1 усл. п. л. Тираж 2950. Заказ № 10. Газета выходит на русском и якутском языках.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет.